


87%

58%

23%

19%

15%

13%

11%

9%

8%

3%

Supermarchés

Commerces physiques/en ligne
(Sephora, Fnac, Amazon, etc.)

Restaurants/cafés

Instituts de beauté

Cinémas

Hôtels

Compagnies aériennes

Stations essence

Banques et services financiers

Autre

Type(s) de programme(s) souscrit(s)

Une population française très amatrice de programmes de 
fidélité, notamment ceux de la grande distribution.

Les programmes de fidélité ont-ils toujours la cote ?

YouGov Survey | 31.01.2023 - 02.02 2023 | N 18+ = 2 091
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N 18+ membres d’un programme = 1 608

76%
des adultes français 

sont membres d’un 

programme de fidélité
~40 millions de personnes

++ Femmes

CSP+

En couple

Avec des enfants

Êtes-vous actuellement membre d'un programme de fidélité (marques de vêtements/chaussures, supermarchés, chaines de café, etc.) ?  Par programme de fidélité (également appelé carte de fidélité, carte avantages, carte club etc.) nous 

entendons les types de programmes auxquels les clients d'une enseigne souscrivent pour obtenir des bénéfices. Veuillez sélectionner une seule réponse.

Vous avez répondu être membre d'un programme de fidélité. Parmi la liste suivante, dans quel(s) type(s) de programme(s) êtes-vous actuellement membre ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s'appliquent.

Restaurants/cafés

74% sont membres 

d’au moins deux types 

de programmes

NAT REP
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Text

000
Text

000

68%

58%

38%

28%

21%

18%

17%

16%

14%

11%

10%

9%

5%

Des réductions financières

Des points pour avoir une récompense/cadeau

Des offres personnalisées

Être récompensé(e) pour mes actions environnementales (ramener des emballages en magasin, etc.)

Une application mobile

Que la marque me propose des produits que d'autres consommateurs dont le profil est proche du mien ont acheté

Que la marque comprenne ce que je veux/me propose des produits qui sont en ligne avec mes achats ou recherches

Des offres génériques

Une participation à des évènements de la marque

Des courriers individualisés

Des conseils d'experts

Des informations sur comment l'entreprise aborde les questions environnementales

Des informations sur l'entreprise

Q. Parmi la liste suivante, qu'attendez-vous d'un programme de fidélité d'une marque ? 

En période inflationniste, les programmes de fidélité doivent 
aider au quotidien

NAT REP
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Les programmes de fidélité ont-ils toujours la cote ?



Les programmes de fidélité ont-ils toujours la cote ? 4

CÔTÉ PERFORMANCE 

DE MARQUE
CÔTÉ BUSINESS

Stimuler le trafic en magasin70%

Augmenter ses ventes en volume63%

Amplifier le bouche-à-oreille40%

Accroître sa recommandation52%

Améliorer sa proximité avec le client49%

Augmenter son chiffre d’affaires49%

YouGov Survey | 31.01.2023 - 02.02 2023 | N 18+ = 2 091

Impact des programmes de fidelité

Dans quelle mesure diriez-vous qu'un programme de fidélité vous donne envie ou non ...? Veuillez sélectionner une seule réponse par ligne.



Quels types de 

programmes de 

fidélité adopter selon 

votre audience ?



Quels types de programmes de fidélité adopter 

selon votre audience ?
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Q. En ce qui concerne les programmes de fidélité, préférez-vous avoir des cartes 

physiques, digitales ou pas de cartes du tout ? 

YouGov Survey | 31.01.2023 - 02.02 2023 | N =2091

37%

28%

25%

Des cartes physiques

Des cartes digitales

Pas de cartes : tout est dans le
système informatique de la marque

NAT REP

Les cartes physiques sont 
toujours préférées…

Homme Femme 18-34 35-54 55+

Des cartes physiques 39% 36% 30% 36% 42%

Des cartes digitales 31% 26% 34% 32% 22%

Pas de cartes : tout est dans le système 

informatique de la marque
20% 29% 25% 22% 26%

CSP + CSP - Inactifs

Des cartes physiques 32% 38% 42%

Des cartes digitales 34% 31% 21%

Pas de cartes : tout est dans le système 

informatique de la marque
27% 22% 25%

Notamment par les plus âgés, 
CSP- et inactifs

x%/x% : significativement supérieur/Inférieur vs la population nationale à 95%

significativement supérieur/Inférieur vs la carte digitale 95%N > 404

Sig

diff

Sig

diff



Quels types de programmes de fidélité adopter 

selon votre audience ?
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Vous disposez d'une carte que le 

vendeur tamponne, perfore au fur et à 

mesure des achats avec une 

récompense à la fin

Vous gagnez des points pour chaque 

achat, que vous pouvez ensuite 

convertir en récompense tel que des 

remises ou des cadeaux

Selon la somme que vous dépensez 

vous obtenez un pourcentage en 

retour (par exemple pour 20 euros 

dépensé, 5% sur votre achat

Plusieurs marques s'associent et vous 

pouvez gagner des points auprès de 

ces différentes marques

Vous payez un prix fixe d'entrée pour 

ainsi bénéficier de réduction (par 

exemple Amazon Prime, Carte Liberté 

de SNCF, etc.)

Plus vous dépensez, plus vous 

accédez à un niveau de récompense 

supplémentaire

Combinaison de différents 

programmes de fidélité (par exemple 

un cadeau d'anniversaire gratuit + 

10% en moins sur votre prochain 

achat)

Quel type de programmes 

de fidélité privilégier ?
CARTE PERFORÉE

+1

À POINTS CASHBACK COALITION 

PREMIUM A NIVEAUX HYBRIDE 

YouGov Survey | 31.01.2023 - 02.02 2023



Quels types de programmes de fidélité adopter 

selon votre audience ?
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Le programme à points reste le plus consensuel 

Programme à points

Vous gagnez des points pour chaque 

achat, que vous pouvez ensuite convertir 

Vous gagnez des points 

pour chaque achat, que 

vous pouvez ensuite 

convertir en récompense 

tel que des remises ou 

des cadeaux

54%
Programme 

à points

1

YouGov Survey | 31.01.2023 - 02.02 2023 | N =2091

Parmi la liste suivante, quels(s) type(s) de programme(s) de fidélité préférez-vous ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s'appliquent.

+1

Selon la somme que 

vous dépensez vous 

obtenez un pourcentage 

en retour (par exemple 

pour 20 euros dépensé, 

5% sur votre achat

39%
Cashback

2

Vous payez un prix fixe 

d'entrée pour ainsi 

bénéficier de réduction 

(par exemple Amazon 

Prime, Carte Liberté de 

SNCF, etc.)

22%
Fidélité 

premium

3

Combinaison de 

différents programmes 

(eg. un cadeau 

d'anniversaire gratuit + 

10% en moins sur 

prochain achat)

21%
Programme 

hybride

4

Plus vous dépensez, 

plus vous accédez à un 

niveau de récompense 

supplémentaire

16%
Programme 

à niveaux

5

Vous disposez d'une 

carte que le vendeur 

tamponne, perfore au fur 

et à mesure des achats 

avec une récompense à 

la fin

15%
Carte 

perforée

6

Plusieurs marques 

s'associent et vous 

pouvez gagner des 

points auprès de ces 

différentes marques

10%
Programme 

Coalition

7

+1

NAT REP
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En recherche de réductions financières (58%), de points 
pour avoir une récompense/cadeau (55%), d’offres 
personnalisées (43%) et même des récompenses pour 
les actions environnementales faites (35%)

Classement des programmes de fidélité 
auprès des 18-34 ans

Programme 

Hybride

28%
Programme 

à points

Cashback

40%54%

Carte perforée

19%
Programme à

niveaux

24%24%
Programme 

Coalition

14%

x%/x% : significativement supérieur/Inférieur vs la population nationale à 95%
YouGov Survey | 31.01.2023 - 02.02 2023 | N=404

Quels types de programmes de fidélité adopter 

selon votre audience ? 

Fidélité premium



Une audience adepte des 

programmes de fidélité, 

souvent en recherche de 

remises / offres spéciales 

mais qui ne veut pas payer 

pour en bénéficier, ni être 

submergée de mails par les 

marques.

Etant plus tech savy, la 

carte digitale est la plus 

favorisée.

10

18-34 ans RAISONS D’ADHÉRER À

UN PROGRAMME DE FIDÉLITÉ (mentions >10%)

Pour bénéficier de remises / offres spéciales 

en magasin / en ligne
73%

Pour obtenir des remises / récompenses 

auprès d’autres enseignes/marques
53%

Pour bénéficier de produits / services./ 

expériences gratuitement
41%

Pour faire partie des premiers au courant des 

promotions / remises / actualités de la marque
27%

RAISONS DE NE PAS ADHÉRER À 

UN PROGRAMME DE FIDÉLITÉ (mentions >10%)

Je ne veux / voulais pas payer pour adhérer 

à un programme de fidélité
28%

Je suis submergé(e) d’emails / courriers du 

programme de fidélité
23%

Je trouve que finalement ça me pousse à 

surconsommer
19%

Les bénéfices / récompenses ne sont pas si 

avantageux que cela
16%

Je n’utiliserai / utilisais pas les bénéfices / 

récompenses
14%

Je trouve rarement les bénéfices / 

récompenses qui me plaisent
13%

x%/x% : significativement supérieur/Inférieur vs la population nationale à 95%

62%Probabilité d’adhérer
~8 millions

TYPE DE CARTE PRÉFÉRÉ

47%
74%

~10 millions

MEMBRE D’UN PROGRAMME DE FIDÉLITÉ

E. Leclerc

40% Carrefour

33% Intermarché

30%
25%

34%

Carte physique Pas de carte, dans le
système informatique

de la marque

Carte digitale

PROGRAMME DE FIDÉLITÉ DANS LES 12 

PROCHAINS MOIS

YouGov Profiles – 2023-01-19 | N=300

29% Yves Rocher & Moi

29% Mc Do Fid’

25% Lidl plus

N=80 adultes 18+

Quels types de programmes de fidélité 

adopter selon votre audience ? 



Attitudes envers les programmes de fidélité

x%/x% : significativement supérieur/Inférieur vs la population nationale à 95%

18-34 ans

Quels types de programmes de fidélité adopter 

selon votre audience ? 



Types de sponsoring remarqués

Placement de produit

Sponsor d’un évènement

Sponsor de contenus générés par 

les utilisateurs 

Sponsor d’une publication sur les 

réseaux sociaux

Partenariat avec une marque

Remarque aucun sponsor au 

cours des 6 derniers mois

Types de sites les plus visités

Média considéré comme 

le plus important 

Comptes possédés

x%/x% : significativement supérieur/Inférieur vs la population nationale à 95%

Une audience qui est 

plutôt sensible aux 

actions de sponsoring 

dans l’ensemble.

Les réseaux sociaux 

restent le meilleur canal 

pour les toucher.

18-34 ans

Quels types de programmes de fidélité 

adopter selon votre audience ? 
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Programme à points Cashback Fidélité premium Programme hybride Programme à niveaux Carte perforée Programme Coalition

Nat Rep

KFC

McDonald's

Burger King

Quick

O'tacos

+1

YouGov Survey | 31.01.2023 au 02.02 2023 | N =2091 - users (récents/occasionnel): KFC N=283 ; McDonald’s N=504 ; Burger King N=359 ; Quick N=300 ; O’Tacos N=108

(%)

Q. Parmi la liste suivante, quels(s) type(s) de programme(s) de fidélité préférez-vous ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s'appliquent.

Le programme à points reste le plus consensuel

Quels types de programmes de fidélité adopter 

selon votre audience ? 

x%/x% : significativement supérieur/Inférieur vs la population nationale à 95%
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54

39
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16 15

10

61

41

27
24

19
17

10

56

42

33
31

22

16

10

60

42

26

21
19

14

7

61

40

28
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19
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9

Programme à points Cashback Fidélité premium Programme hybride Programme à niveaux Carte perforée Programme Coalition

Nat Rep

Domino's

Deliveroo

Pizza Del Arte

Pizza Hut

+1

YouGov Survey | 31.01.2023 au 02.02 2023 | N =2091 - users (récents/occasionnel): Domino’s N=206 ; Deliveroo N=68 ; Pizza Del Arte N=221 ; Pizza Hut N=177

(%)

Q. Parmi la liste suivante, quels(s) type(s) de programme(s) de fidélité préférez-vous ? Veuillez sélectionner toutes les réponses qui s'appliquent.

Le programme à points reste le plus consensuel

Quels types de programmes de fidélité adopter 

selon votre audience ? 

x%/x% : significativement supérieur/Inférieur vs la population nationale à 95%
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Vous souhaitez en savoir plus sur cette étude ou sur nos solutions ?

Contactez-nous

https://business.yougov.com/fr?marketo=contact&utm_medium=pdf_link&utm_source=whitepaper&utm_campaign=WP-2024-01-FR-Loyalty-Programs
https://business.yougov.com/fr?marketo=contact&utm_medium=pdf_link&utm_source=whitepaper&utm_campaign=WP-2024-01-FR-Loyalty-Programs
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